
اياوزلاوتاميقتسملا

Lines And Angles

يهو(فيرعتنودبلبقُتميهافم)ةيئادبميهافمميدقتبةداعةسدنهلاةساردأدبت

.ناهربنودبمدقتيتلاتاملسملاضعبوىوتسملاوميقتسملاوةطقنلا

[Point]ةطقنلا

ةطقنلانكلوةحاسمةنئابللنوكيامةداعوةطقنلاليثمتل"."ةنئابلازمرمدختسي

ىلإزمرنلةريبكلاوأةريغصلاةغللافورحمدختسن.ةحاسماهلسيلاهلثمتيتلا

.ةطقنلا

[Line] ميقتسملا

لكشلايفامكهليثمتمتيوطاقنلانمهتنمريغددعنمميقتسملانوكتي

رإ.13

نكميوأملظوحنلاىلعهنعريبعتلانكميفBوAنيتطقنلايوتحيهنأامبو

. / هتيمست، لثم،ةغللافورحدحأب



(لوألاءزجلا)ةسدنهلا٢

[Plane]ىوتسملا

،طاقنلانمهتنمريغددعنمنوكتيوةكامسهلسيلطسبنمحطسوهىوتسملا

دوجولىوتسمربتعيالةذفانجاجزحولنكلوةفرغةيضرأوأبتكملاحطس،لثم

ىوتسملانعربعنةداعفةياهنالامىلإدتمتةروصليثمتليحتسملانمهنألو.حوللةكامس

هاندأنيبموهامكعالضأةعبرأنمنوكملكشب

نوكينأبجينييوتسمعطاقتفاذلو،طاقنلانمةعومجموهىوتسملانأظحال

نييوتسملانيبةكرتشمطاقنلعفلابدجواذإف،نييوتسملانيبةكرتشملاطاقنلاةعومجم

ةلاحيفامأو،ميقتسميهامهعطاقتةعومجموناعطاقتمنييوتسملانإلوقناننإف

ةروصلاىلعكلذلثمتونايزاوتمامهنإلوقنفنييوتسمنيبةكرتشمطاقندوجومدع

ردصا

.ID)

ردصك

يلاتميقتسملايفناعطاقتيDوC)نايوتسملانايزاوتمنايوتسم



٣اياوزلاوتاميقتسملا

هه

فيرعت

.طاقنلاعيمجةعومجموهءاضفلا(1)

ىلعًاعيمجتعقواذإةدحاوةماقتساىلعطاقنلانمةعومجمنإلوقن(٢)

.ةدحاوةماقتساىلعتسيلطاقنلانوكتكلذفالخودحاوميقتسم

.دحاوىوتسملخادًاعيمجتعقواذإةيوتسمطاقنلانمةعومجمنإلوقن(٢)

تاملسمةمئاقلاهذهىلإفيضنسوةسدنهلاتاملسمضعبنآلامدقن

.كلذىلإةجاحلاتعداملكىرخأ

.لقألاىلعنيتطقنميقتسملايوتحي:(1)ةملسم

.لقألاىلعطاقنثالثىوتسملايوتحي:(٢)ةملسم

.لقألاىلعطاقنعبرأءاضفلايوتحي:(٣)ةملسم

.امهبرميديحوميقتسمدجوينيتفلتخمنيتطقنيأل:(4)ةملسم

ديحوىوتسمدجويةدحاوةماقتساىلعتسيلطاقنثالثيأل:(٥)ةملسم

.اهيوحي

نأبجيامهرميميقتسميأفىوتسميفناتفلتخمناتطقنتعقواذإ:(6)ةملسم

.هسفنىوتسملايفهلماكبعقي

.ًاميقتسمنوكينأبجيامهعطاقتنإفنافلتخمنايوتسمعطاقتاذإ:(٧)ةملسم

.اهمظعملناهربميدقتنود



(لوألاءزجلا)ةسدنهلا2

.طقفةدحاوةطقنيفناعطاقتيامهنإفناميقتسمعطاقتاذإ:(1)ةنهربم

يوحيطقفدحاوىوتسمدجويف/ميقتسملاجراخ4ةطقنلاتناكاذإ:(٢)ةنهربم

.ًاعم/ميقتسملاو4ةطقنلا

Segmentsand]ةميقتسملاةعشألاوعطقلا Rays]

distancebetween)نيتطقننيبةفاسملا two points):ددعنارقإنكمملانم

يفبلاطلااهفلأيتلاةقيرطلاسفنبميقتسمطخطاقننمةطقنلكعميقيقح

.ددعلاناكوميقتسمىلعنيتطقنBوAتناكاذإ.ةيقيقحلادادعألاطخ

BوAنيتطقنلانيبةفاسملانإفBةطقنلابًانورقم/ددعلاو4ةطقنلابًانورقم

اهنأىلعفرعتو4Bوأايلاتزمرلاباهلزمري

a–/ايلاتكاه–/كا=Bرإ

.ةبلاسريغEو4نيبةفاسملانأظحال

لظميقتسملاىلعنيتطقن3و4تناكاذإ:(segment)ةميقتسملاةعطقلا

ةعومجميهوAPزمرلاباهلزمريBوAنيتطقنلانيبةميقتسملاةعطقلانإف

و4ناتطقنلاىمست.Eو4نيتطقنلاكلذيفامبEو4نيبةعقاولاطاقنلا

B4/3ةميقتسملاةعطقلايفرط.

رإملم13



0 اياوزلاوتاميقتسملا

apoint)نيتطقننيبةعقاوةطقن between two points):ةطقنلانإلوقن(C

ناكاذإطقفواذإBوAنيتطقنلانيبعقتتلظميقتسملاىلع

--Cاكالتإ (CEزمرلاةداعمدختسن.الA C73ةطقنلانأينعيلCعقت

.Eو4نيب

3/)O4ر

Eةطقنلاهاجتاب4ةطقنلابأدبييذلا(ميقتسملافصنوأ)عاعشلا:)ray(عاعشلا

ثيحبCطاقنلاعيمجةعومجموABطاقنةعومجمداحتاوهوABزمرلابهلزمري

)O3/4ر

رإ13عاعشلا

لوقناننإفيلBميقتسملاىلعBو4نيتطقنلانيبةعقاوO)ةطقنلاتناكاذإو

.ناسكاعتمOE3وOيإنيعاعشلانإ

3/)O4ر

نيتعطقلانإلوقن:(congruentsegments)ةقباطتملاةميقتسملاعطقلا

Aنيتميقتسملا BوCDبتكنوناتقباطتم(B=CT،ناكاذإ

CD–13يأ)ارإAB = CD).



(لوألاءزجلا)ةسدنهلا٦

وأكلذزاجنإلةرطسملاةداعمدختسنةميقتسمةعطقلوطسايقل:ةظوحلم

.دادعألاطخىلعةعطقلايفرطتايثادحإ

APةميقتسملاةعطقلافصتنم11ةطقنلاىمست:(midpoint)فصتنملاةطقن

فصتنملاةطقننأظحال.هللاكرالكناكو،Bىلعنالاتعقواذإ

.(؟اذامل)ةديحوةميقتسملاةعطقلل

bisectorofa)ةعطقفصنُم segment):وأةميقتسمةعطقوأميقتسمعطقاذإ

ةعطقللًافصنمىمسيهنإفاهفصتنمدنع173ةميقتسمةعطقىوتسموأعاعش

.4/3ةميقتسملا

قفرملالكشلايفMTNةعطقلالوطدج:(1)لاثم

مك7

// ./V O)

.الا(2–36ناكاذإ

،نذإ.Oولا1نيتطقنلانيبةعقاوNةطقنلا:لحلا

1N - AWOالا=O)1-7نأيأ.الاNنأدجنكلذنم.36=الا

يقال.اراال–36–7=29

ABميقتسملاطاقنضعبتايثادحإنيبيقفرملادادعألاطخ:(٢)لاثم

نإلبا)(?ا(لا
هواااااهو

–4 0 1

– 1 وا
2 2



٧اياوزلاوتاميقتسملا

1 1 .

يقال.Fo-ا-(بفا)-ةا:لحلا

طاقنلانميأفارإC=7وBC–2وارإB=5ناكاذإ:(٣)لاثم

4،C ،B؟نييرخألانيتطقنلانيبعقت

نألCو4نيبعقتB:لحلا

B +BC7=5-2=ارإ=Cيقالرإ

ةميقتسملاةعطقلاطاقننيبةقالعلا:(4)لاثم

/3

21
و

؟aةميقام.يإCك2CBيه

نإفارإC=2CEانأوBو4نيبعقتCنأامب:لحلا

C -- (CE –2 CB +CB –3 CBايإ13=ارإ.

يقال.a=14مثنموايلC=14نوكياذهو.اهتا–ب–7،نذإ

Anglesand]اهسايقواياوزلا their Measure]

ةطقنىمست.ةيادبلاةطقنيفناكرتشينيعاعشداحتااهنأىلعةيوازلافرعُت:فيرعت

،ًالثمف.ةيوازلاىعلضناعاعشالاىمسيوةيوازلاسأرةيادبلا

O)



(لوألاءزجلا)ةسدنهلا٨

Cبراقعسكعةكرحلابديقتنسنيتيوازلانيتاهنيبقيرفتلاانئشىتم.ملظويل

.CABىرخألاىمسنو،EMCلكشلايفةموسرملاةيوازلاًالثميمسنفةعاسلا

O) O)

ر3/3/4

ر4

CAB DA C

دقف(لكشلايفةموسرمنوكتنأك)قايسلانمةموهفمةينعملاةيوازلاتناكاذإامأ

ةلالدللةيلاتلازومرلانمًايأمدختسن..وأ4ىتحوأنيزمرلانميأباهيمسن

. 00 وأمأوأ Eرإ C وأ CAE ىلع: ةيوازلاهذه

ميقتسملاقفرملالكشلايف.ىوتسملافصنموهفمىلإاياوزلاعملماعتللجاتحت

ر4//ثالثىلإالإىوتسملاىزجي/

/3 / هسفن/ميقتسملايهتاعومجم

ةطقنلايوحييذلاىوتسملافصنو

نملكةفاحوه/ميقتسملا.Bةطقنلايوحييذلارخآلاىوتسملافصنو4

هاندألكشلايفةنيبملاEMCةيوازلا.امهنميأيفعقيالهنكلوىوتسملايفصن

C،4طاقنلاولاىوتسملايفعقت ،Bلخادعقت1ةطقنلا.ةيوازلاىلععقت

/3 ةمكح E ةطقنلاو EIC ةيوازلا

ىتح.E(يتلاةقطنملا.اهجراخعقت
O)



6 اياوزلاوتاميقتسملا

عميلإCهتفاحيذلاو13ةطقنلايوحييذلاىوتسملافصنلخادةقطنملاىه

يهفEMCةيوازلاجراخامأ.ABهتفاحوCةطقنلايوحييذلاىوتسملافصن

.ةيوازلالخادعقتالوةيوازلاىلععقتاليتلاطاقنلاةعومجم

براقعسكعهاجتابعالضألادحأنمنارودلارادقمبةداعةيوازلاساقت

تاجردلاكلذيفمدختستورخآلاعلضلاىلإةعاسلا

( 9 360 ةلماكلاةرودلايواستثيحسايقلاتادحوك

360°ةلماكةروده

.(360"كلذلزمري)ةجرد

تادحومسابفرعياممدختستةيوازلاسايقلىرخأةقيرطكانه:ةظوحلم

%يرجأسأردنعاهزكرمو1اهرطقفصنةرئادمسرنانه.نايدارلا
كراللوطوهنايدارلابةيوازلاسايق.(لكشلارظنا)ةيوازلا

نإف2يواسيةرئادلاطيحمنأامبو.DEسوقلا

360°=(rad)271809وأ=Tr.

SomeSpecial]ةصاخلااياوزلاضعب Angles]

.90"نمرغصأاهسايقيتلاةيوازلايه:(acuteangle)ةداحلاةيوازلا

لثمتةداعو90"يواسياهسايقىتلاةيوازلاىه:(rightangle)ةمئاقلاةيوازلا

لكشلابةمئاقلاةيوازلا



(لوألاءزجلا)ةسدنهلا١ه

.90"نعاهسايقديزييتلاةيوازلايه:(obtuseangle)ةجرفنملاةيوازلا

ناتماتتمامهنأنيتيوازنعلاقي:(complementaryangles)ناتماتتملاناتيوازلا

.90"يواسيامهيسايقعومجمناكاذإ

609

309

straightline)ةميقتسملاةيوازلا angle):1803اهسايقيتلاةيوازلايه.

اصهال

ىتمنيتلماكتمناتيوازلاىمست:(supplementaryangles)ناتلماكتملاناتيوازلا

.180"يواسيامهيسايقعومجمناكام

909

نم

يفناكرتشتىوتسملايفناتيوازامه:(adjacentangles)ناترواجتملاناتيوازلا

.ةيلخادطاقنبناكرتشتالامهنكلوعلض

.ًايجراخًاعلضلظوبلاطنيعلاضلانملكىمسيوناترواجتمناتيواز/وم



١١اياوزلاوتاميقتسملا

mو/ناميقتسملاعطاقتاذإ:(verticalangles)سأرلابناتلباقتملاناتيوازلا

و1نيتيوازلانإلوقن.اياوزلانمددعكلذنعأشنيهنإفلكشلايفنيبموهامك

".سأرلابناتلباقتم(4و3نيتيوازلاوأ)2

اذهنعةجتانلااياوزلاىدحإتناكاذإو

ىرخألااياوزلاعيمجمثنمو)ةمئاقعطاقتلا

In/بتكنونادماعتمنيميقتسملانإلوقناننإف(ةمئاق L.

/ } }

نأيأ.امهسايقىواستاذإناتقباطتمBوAنيتيوازلانإلوقن:فيرعت

. 1 – B

اياوزلاتاسايقعومجميواسيةريبكلااياوزلاسايقنإفاياوزترواجتاذإ:(٨)ةملسم



(لوألاءزجلا)ةسدنهلا١٢

رــســـــــــــــــــــــــــ

.E=1+2+3انيدلهالعألكشلايف c.

؟ةلمكملاةيوازلاسايقام.اهتلمكمنع58رادقمبةيوازسايقديزي:(٥)لاثم

وB+1–180"،ذئدنع.Bاهتلمكمو1يهةيوازلانأضرفنل:لحلا

"58+B–1.نذإ،

B+58"ب1–180"

2B – 1229

يقال13–612

سايقام.72"اهسايقةيوازجتانلاناكفاهتممتمفصنىلإةيوازانفضأ:(٦)لاثم

؟ةريبكلاةيوازلا

،ذئدنع.ةريغصلاةيوازلايهBنأوةريبكلاةيوازلايهلانأضرفنل:لحلا

"90=B+1و1=54ىلعلصحتنيتلداعملالحي.1+5-7وو

مح

"36=B.يقال.54"وهةريبكلاةيوازلاسايق،نذإ

bisectorof)ةيوازلافصنُم angle):ةيوازلافصنموهيإ10نإلوقن(CيإE

.EAD=DوCناكوEوCةيوازلالخادDتعقواذإ

/3



١٣اياوزلاوتاميقتسملا

.طقفدحاوفصنمدجويةيوازيأل:(٩)ةملسم

نإفدحاوميقتسمىلعنيترواجتمنيتيوازلنايجراخلاناعلضلاعقواذإ:(4)ةنهربم

.ناتلماكتمنيتيوازلا

DCوDرأنأوناترواجتمناتيوازEDCوADEنأضرفن:ناهربلا

يفنيبموهامك16ىلعناعقي

/3 نأويل DC = 180" نأامب.لكشلا

رـســـــــــــــــــــــــــــــ

DEيإ-DC =BDOنأدجنفيل

رإ/O0(رــســـــــــــــــــــــــــــــســـــــــــــــــــــــــ

امهفمثنمو.BDO--يإ1213=180"

D] ناتيواز. ناتلماكتم

نيميقتسمىلعنيتداحنيترواجتمنيتيوازلنايجراخلاناعلضلاعقواذإ:(د)ةنهربم

.ناتماتتمامهنإفنيدماعتم

ادبيديحوعاعشدجويىوتسميفميقتسمىلعةاطعمةطقننم:(١٠)ةملسم

.ميقتسملاعمةديحوةيوازنّوكيوةاطعملاةطقنلاب

.ناتقباطتمسأرلابناتلباقتملاناتيوازلا:(٧)ةنهربم



(لوألاءزجلا)ةسدنهلا١٤

.قفرملالكشلايفنيبموهامكسأرلاب2ةيوازلالباقت1نأضرفنل:ناهربلا

ةيوازنانوكيامهنأل1-3=180"،نآلا
3

1الك2ةيوازنانوكيامهنأل2-3=180"وةميقتسم

نإفمثنمو1-3=2-3،نذإ.ةميقتسم

D] .1 = 2

[ParallelLines]ةيزاوتملاتاميقتسملا

ملوهسفنىوتسملايفاعقواذإ/11بتكنونايزاوتمnnو/نيميقتسملانإلوقن

.امهنيبةكرتشمطاقندجوت

D

هككاج

لوقناننإفامهنيبةكرتشمطاقندجوتملونيفلتخمنييوتسميفناميقتسملاناكاذإامأ

و/ناميقتسملا،قفرملالكشلايف.(Skew)نافلاختمنيميقتسملانإةلاحلاهذهيف

nnنيفلتخمنييوتسميفناعقاوامهنألنافلاختمABCDوCDEF.

ر3/4

:يبلح"
)OـلD

G––-–––––––––––––––اH

را<لكلاو
/



١ 0 اياوزلاوتاميقتسملا

ةكرتشمطاقندجوتالنايوتسمامهونييزاوتمنييوتسمىلعانفرعتنأوقبسدقل

.EFGHوECD4لثم،امهنيب

،ًالثمف.نايزاوتمامهنإلوقنفىوتسموميقتسمنيبةكرتشمطاقندجوتملاذإ

.EFGHىوتسملايزاويهالعألكشلايف/ميقتسملا

وأ)نيميقتسمعطقييذلاميقتسملاوه:(transversalline)عطاقلاميقتسملا

mقفرملالكشلايف11و.

.ةصاخةيمهأاهلاياوزلانمددعنيميقتسملميقتسمعطقنعأشني

.ةيلخاداياوزيه3،4،5،6:(interiorangles)ةيلخادلااياوزلا

.ةيجراخاياوزيه1،2،7،8:(exteriorangles)ةيجراخلااياوزلا

ةهجلاىلعناعقتناترظانتملاناتيوازلا:(correspondingangles)ةرظانتملااياوزلا

ةيوازىرخألاوةيلخادةيوازامهادحإونافلتخمناسأرامهلوعطاقلانماهسفن

و3)،(6و2)،(5و1)يهةرظانتملااياوزلاجاوزأ،هالعألكشلايف.ةيجراخ



(لوألاءزجلا)ةسدنهلا٦١

alternateinterior)ًايلخادةيلدابتلااياوزلا angles):ًايلخادناتيلدابتلاناتيوازلا

يف.عطاقلانمنيتفلتخمنيتهجىلعناعقيونافلتخمناسأرامهلناتيلخادناتيوازامه

.(5و4)و(6و3)امهًايلخادةيلدابتلااياوزلانمناجوزدجويهالعألكشلا

alternateexterior)ًايجراخةيلدابتلااياوزلا angles):ناتيلدابتلاناتيوازلا

نمنيتفلتخمنيتهجىلعناعقيونافلتخمناسأرامهلناتيجراخناتيوازامهًايجراخ

(8و1)امهًايجراخةيلدابتلااياوزلانمناجوزدجويهالعألكشلايف.عطاقلا

.(7و2)و

ناتيوازامهسأرلابناتلباقتملاناتيوازلا:(verticalangles)سأرلابةلباقتملااياوزلا

يههالعألكشلايفسأرلابةلباقتملااياوزلاجاوزأ.ناتلباقتموسأرلايفناكرتشت

.(7و6)،(8و5)،(3و2)،(4و1)

نيترظانتمنيتيوازلكنإفنييزاوتمنيميقتسمميقتسمعطقاذإ:(١١)ةملسم

.ناتقباطتم

نإفةقباطتمةرظانتملااياوزلاتناكونيميقتسمميقتسمعطقاذإ:(١٢)ةملسم

.نايزاوتمنيميقتسملا

نيتيلدابت/و:ناتيوازلاتناكونييزاوتمنيميقتسمميقتسمعطقاذإ:(٨)ةنهربم

لكشلايفامك11و10نييزاوتملانيميقتسملاعطقي/ميقتسملانأضرفنل:ناهربلا

قفرملا



١٧اياوزلاوتاميقتسملا

ًايلخادناتيلدابتلاناتيوازلاتناكونيميقتسمميقتسمعطقاذإ:(٩)ةنهربم

.نايزاوتمنيميقتسملانإفنيتقباطتم

يفنيبموهامكم–0ناكوموmنيميقتسملاعطقنأضرفنل:ناهربلا

.(سأرلابلباقتلاب/كعنأل)مكة،ذئدنع.(٨)ةنهربملاعمقفرملالكشلا

D] .m n نإفناترظانتمعومنأامبو

ناكو11و10نيميقتسملانمًالكعطقي/ميقتسملانأضرفنل:(10)ةنهربم

m l nنإفالاوالاناكاذإ،سكعلابو./لا،ذئدنع.ألاو

D] . In | 11

رمح

/ومتناكو11و10نيميقتسملانمًالك/ميقتسملاعطقاذإ:(11)ةنهربم

اذإطقفواذإ111|11نإفعطاقلانماهسفنةهجلاىلعنيتعقاونيتيلخادنيتيواز

.a–/=180"ناك

ديحوميقتسمءاشنإنكميالميقتسملاىلعةعقاوريغ4ةطقننم:(١٢)ةنهربم

.4ةطقنلابرميو/يزاوي



(لوألاءزجلا)ةسدنهلا١/١

.اهنإفناتقباطتموناترظانتم/ومنأامب.م–0نوكيثيحب

حالا

/كحعاCب
3/m/حححT

/}كك––––––––ديح––––ـه––

< موييهتنتسو
/ T( < د رإلرال

/ 7

را

اك
}}}

ميقتسمدوجوضرفنتبسحههضقانتلابناهربلامدختسنهم*/{ميقتسملاةينادحوناهربلاو

..ك/نكلو.رظانتلابCبلطك/،نآلا./يزاويو4ةطقنلابرمينارخآ

DميقتسملاقباطيالميقتسملاناكاذإالإليحتسماذهوCAD=ام،نذإ .n

ديحوميقتسمءاشنإنكميالميقتسملاىلعةعقاوريغ4ةطقننم:(١٣)ةنهربم

./لماعي

./سايقبسحا./im،قفرملالكشلايف:(٧)لاثم

/
/ } }

(4r – 22)" (5r)"

\نا

نذإ..ك22"نأدجنكلذنم.رظانتلاب(53)"=(4++22)":لحلا

يقال./–1809–(5ar)"–1809–1109=709،نآلا.53–1109



١٩اياوزلاوتاميقتسملا

.مسايقدج،قفرملالكشلايف:(8)لاثم

499

999

،نذإ.(؟اذامل)9a-429-929=3609:لحلا

يقال.ap9–3609ـ1349–226"

.1سايقدج،قفرملالكشلايف:(9)لاثم

. . /

/ت//
.هرظانتا=1209.سأرلابلباقتلابه=120":لحلا

.ةميقتسمةيوازأ)--Cنألع=1809–9–1809–1209=60"

يقال.رظانتلابأ–6–60"،نذإ

..ةميقدج،قفرملالكشلايف:(١٠)لاثم



(لوألاءزجلا)ةسدنهلا٢ه

:لحلا

3a - 30 - a – 31 – 3a – 67 = 360"

7ap – 3609 – 669 – 2949

."42=aيقال

.ةدحاوةطقنيفيقتلتتاميقتسمةثالثا،In،قفرملالكشلايف:(١١)لاثم

.سايقبسح
/

1409

O / }

O/ا

رصم
نكل.ما/ك90"،نذإ،نادماعتمnو/ناميقتسملا:لحلا

يقال.a=90"–40"=50"،نذإ./=1809ـ1409–409

قفرملالكشلايف:(١٢)لاثم

2469

CةيوازللفصنمياBMD.؟الةميقام



١٢اياوزلاوتاميقتسملا

رــســــــــــــــــــ

،ًاضيأ.أ–ه-30"نإفBADةيوازللفصنميإCنأامب:لحلا

نيتلداعملالحيو.20+)=84"نأيأ.a-30"-أ)--2462-0=360"

"30=a–(يقال.أ)=48"وه=18"نأدجن20+)=848وأ

قفرملالكشلايف:(١٣)لاثم

ETF –2CAEفصنملكوBTF.ةةيوازلاسايقدج.

BMFنأامب:لحلا =2OMEنأيأ.30"به-أبه–2(-))نإف

نإفEAFةيوازللفصنمالكنأامبو.هبأ–ع–30"

نأدجنًاعمنيتلداعملالحيو.–a-أ-عك30"نأيأ.أ-ع=30-0"

"60=2b.يقال.أ)=309نذإ

قفرملالكشلايف:(14)لاثم



(لوألاءزجلا)ةسدنهلا٢٢

EMD =BAEوOMD = CMB.نأتبثأEACًاميقتسم.

EAD=360"نأامب:لحلا -EAD -CAD -CABنإف

"360=2EAD - 2CAD.180"نأيأ=EAD -CAD.نوكياذهبو

EACيقال.ًاميقتسم

.../ةميقدجقفرملالكشلايف:(١٥)لاثم

709

3a

a52ت

/و

.عطاقلانماهسفنةهجلاىلعناعقتناتيلخادناتيواز53-70"=180":لحلا

،نآلا.2=66"،نذإ.لدابتلابr.3=2،ًاضيأ.مك22"،نذإ

نإفمثنمو20=114"نأدجنكلذنم.ةميقتسمةيواز2+20=180"

يقال.a–/=22"-57"=79"،نذإ./=57"



٢٣اياوزلاوتاميقتسملا

(1)[1989AJHSME]ةميقتسملاةعطقلاىلعطاقنلانيبةفاسملاتناكاذإ

AP؟/ةميقامفةيواستم

ر4ااااا

I I I I I

0 ا/20

16(د)12(ج)10(ب)8(أ)

نيبةفاسملانإفةيواستمطاقنلاعيمجنيبةفاسملانأامب:(ج)يهةباجإلا:لحلا

. / = 3x 4 = 12 يأ، نذإ.ك4يواستنيتيلاتتمنيتطقن

ام.DME=193،اتراC=27"،قراط–732قفرملالكشلايف(٢)

CAةيوازلاسايق D؟

E)

ر4

32"(د)27"(ج)23"(ب)199(أ)

نإفاذلو،ةرواجتماياوزلانأظحال:(ج)يهةباجإلا:لحلا

EME – EA C - CAD - DAE
رـس-ـج

CAــ199 D–739–279ـب

رـس-ـج

OA–739ـ469–279. D



(لوألاءزجلا)ةسدنهلا٢ع

AOC.COD=1329،قفرملالكشلايف(٣) =1419 ، (OBوEOF
رـســـــــــــــــــــــــ

E"

/O) /3

)O) O4ر

E)

93"(د)91"(ج)90"(ب)889(أ)

نأظحال:(د)ىهةباجإلا:لحلا

. DOF = DOC – 002 – 1412 – 002 – 519

. EOF – AOB – 002 – 1329 – 902 – 429

رـســــــــــــــــــــــــحرـســــــــــــــــــــــــحرـســـــــــــــــــــــــ

DOE3=519–429=939،نذإ =DOF – FOE3.

ًالمكمBوAنيتيوازلاعومجمناكو.ةيوازللةممتمBةيوازلاتناكاذإ(4)

يواسيCةيوازلاسايقو2+5"يواسيالةيوازلاسايقناكوCةيوازلل

10+SrسايقنإفBيواسي

65"(د)60"(ج)55"(ب)459(أ)

نأامبو.B-1ك90"نإف،ةيوازللةممتمBنأامب:(د)يهةباجإلا:لحلا

B+1ةيوازللةلمكمC6=180"نإف+B-1.نذإ،

––

رمح

"90=(B+1)–"180–0.نذإ=8-10"نكلو،



٢ o اياوزلاوتاميقتسملا

نإفاذهبو.r=10"نوكيكلذنمو.8r+10"ك90"

"25=5--2n=4.909–4=909–259–65"،ًاريخأو=E.

KNAf=412و11NL=73"،قفرملالكشلايف(د) ،TV7وTNL

؟TNKةيوازلاسايقام.ناميقتسم

52"(د)42"(ج)32"(ب)229(أ)

TVR=73:(ب)يهةباجإلا:لحلا –11NLنذإ.سأرلابلباقتلاب،

.TNR – TNR – TNT= 738 – 12 – 329

وEMCناتيوازلاوEBميقتسملاىلعةعقاوةطقن4،قفرملالكشلايف(6)

EMDةيوازلاسايقام.ناتقباطتمDA C؟

O

.ID)

(5a – 7)9 (3a – 23)"

.E) رإ.13

95"(د)90"(ج)86"(ب)779(أ)

EMCنأامب:(ب)يهةباجإلا:لحلا –EMDنإف



(لوألاءزجلا)ةسدنهلا ٢٦

5a –– 7 = 3a –– 23

2ar = 16

m – 8"

8EAD-7)+(3×8-23)=949،نذإ - E. c =(5 x.نوكياذهو

OA)=1809ـ949–869 O/.

OCةعطقلليدومعفصنمEOF،قفرملالكشلايف(7) =18 .BC،

1–2a=137،ربإ–EO =4a –6 ،CD =3a.ةعطقلالوطام

؟ا/)

.ET

)O)O .ID13.رإ

.E)

50(د)54(ج)58(ب)60(أ)

نإفBCةعطقلليدومعلافصنملاEOFنأامب:(أ)يهةباجإلا:لحلا

.E3 O) – O) O)

4a – 6 = 18

a = 6

CD–7=11،ربإ2a=13–1=13،نذإ =3a.نإفاذلو

.60=11–18–18–13=ODــOO–130–13رإ=Dرإ

DBG،يلBEقفرملالكشلايف(٨) ،CEFيفعطاقتتتاميقتسمةثالث
رــســــــــــــــــــــــــــ

؟يلإ13O)ةيوازلاىسايقام.Eةطقنلا



٢٧اياوزلاوتاميقتسملا

.ET

959

O

45"(د)50"(ج)55"(ب)659(أ)

.EEF=002–25–65"نإفDEF=90"نأامب:(أ)يهةباجإلا:لحلا

173C=65"،نذإ –EEFسأرلابلباقتلاب.

؟قفرملالكشلايفالاةيوازلاسايقام(9)

مكق

مك

50"(د)41"(ج)30"(ب)219(أ)

انيدل:(ج)يهةباجإلا:لحلا

"5–2a=/رظانتلاب

"180="5–8tةميقتسمةيواز/ــ.

نإفاذلو./=–8a–185"و/=2a–5"نأىرنكلذنم

2aــ8a–="5ــ185"

10a = 1809

ar = 189

./=23-5"=2×18"+5"=41"نإفيلاتلابو



(لوألاءزجلا)ةسدنهلا٢٨

؟قفرملالكشلايفبلاط6)ةيوازلاسايقام(10)

ر4

a –– / / 2ng

/3 O)

ةز

69"(د)67"(ج)65"(ب)609(أ)

انيدل:(أ)ىهةباجإلا:لحلا

"180=a – / –2aةميقتسمةيواز

a =2a–/ًايجراخناتيلدابتناتيواز.

يأ.33–1803–3م،نذإ./ك33و/=180"–3منأدجنكلذنم

نإفاذهبو.a=30"نإفهنمو.67=180"نأ

رـســــــــــــــــــــــــ

E3=2الم309–609. O) =2aرإ

(11)[2001AMC8]نأثيحبةدحاوةماقتساىلعراجشأتستعرز

يواستةعبارلاوىلوألاةرجشلانيبةفاسملاتناكاذإ.ةيواستماهنيبتافاسملا

؟ةريخألاوىلوألاةرجشلانيبراتمألابةفاسملاامفًارتم60

120(د)105(ج)100(ب)90(أ)

لكاذلو.ةعبارلاوىلوألاةرجشلانيبتافاسمثالثدجوي:(ب)يهةباجإلا:لحلا

ةريخألاوىلوألاةرجشلانيبةفاسملا،نذإ.ًارتمهب=20يواستتافاسملاهذهنم

.ًارتم20x5=100يه



٢٩اياوزلاوتاميقتسملا

يواستقفرملالكشلايف/ةميق(١٢)

11a –– 34

15a –– 18

99(د)7"(ج)5"(ب)39(أ)

انيدل:(أ)يهةباجإلا:لحلا

90=3–/5–34–11a(ةمئاقةيواز)

( 1 ) 11a – 5 / = 59 نأيأ

(سأرلابلباقتلاب)2=5/–3نأامك

رح=90–115–1حننكلو

5 / – 3 = 90 – 15،0 – 18 ، نذإ

(٢) 15a – 5 / = 75 نأيأ

./=3"نأو.ك49نأدجن(٢)و(1)نيتلداعملالحب

؟قفرملالكشلايف.-)عومجملاةميقام(١٣)

1Nم

رصامك

امك



(لوألاءزجلا)ةسدنهلا٣ه

26"(د)24"(ج)20"(ب)129(أ)

انيدل:(أ)يهةباجإلا:لحلا

(رظانتلاب)5aــ5/=60"

"55=/4–a5(يلخادلالدابتلاب)

.../ك12"،نذإ./ك5"و،ك7"نأدجننيتلداعملالحب

؟اهتممتمسايقلاثمأةثالثيواسياهتلمكمسايقيتلاةيوازلاسايقام(14)

50"(د)45"(ج)40"(ب)309(أ)

وهاهتممتمسايق،نذإ.3وهةيوازلاسايقنأضرفنل:(ج)يهةباجإلا:لحلا

نأدجنكلذنم.180–8اهتلمكمسايقو90–1

180 – a = 3(90 – a)

2n = 90

a = 45"

يواستقفرملالكشلايف،ةميق[1986AUSTMC](1ه)

75"(د)45"(ج)40"(ب)35"(أ)

:(أ)ىهةباجإلا:لحلا

a" – 360° – (1059 - 809 – 1409) = 3609 – 3259 = 359.



٢١اياوزلاوتاميقتسملا

(١٦)[1982AUSTMC]ةطقنلا،قفرملالكشلايف"Tميقتسملاىلعةعقاو

PO.ةيوازلاسايقامFTS؟
.9

/8

70اريماكب

D T كالتماب

95"(د)90"(ج)85"(ب)809(أ)

:(أ)ىهةباجإلا:لحلا

PTS = 1802 – (30" - 70 ) – 1802 – 1002 – 802.

(١٧)[1981AUSTMC]يواستقفرملالكشلايف،ةميق

220"(د)110"(ج)70"(ب)209(أ)

.2n=220"نإف،2-19-140"=360°نأامب:(ج)يهةباجإلا:لحلا

.a=110"نإفاذهبو

(١٨)[1979AUSTMC]10قفرملالكشلايفCةيوازلاسايق.ميقتسميإ

(EDCيواسي

100"(د)80"(ج)50"(ب)209(أ)



(لوألاءزجلا)ةسدنهلا٣٢

ر444-اrO5(ىلع

/O)

،نذإ.a=20"نإف5a-4.1=180"نأامب:(د)يهةباجإلا:لحلا

.E3DO)–5الك20–100"

(13)[1978AUSTMC]بقفرملالكشلايف)PوFSناعطاقتمناميقتسم.

يواستا--/ةميق

180"(د)60"(ج)30"(ب)159(أ)

(0

/8 150" رتبمت

ar9 /ا

D .9

:(ج)يهةباجإلا:لحلا

"30–"150–"180=/=a.60"،نذإ=/–a.

يواسيقفرملالكشلايفالةيوازلاسايق(٢٠)

110"(د)100"(ج)90"(ب)709(أ)

اهل
/ك

/



٣٣اياوزلاوتاميقتسملا

،نذإ.سأرلابلباقتلاب.ك110":(أ)ىهةباجإلا:لحلا

. / = 1809 – a = 70"

يواستقفرملالكشلايف../ةميق(٢١)

180"(د)160"(ج)140"(ب)1209(أ)

Fةطقنلانمبلط6ميقتسمللًايزاومًاميقتسممسرا:(د)يهةباجإلا:لحلا

.FGنكيلو

E) /O)

E"

ر4

/3

انيدل

"40=140–180=ar(ةميقتسمةيواز)

(يلخادلالدابتلاب)GFB–م–40"

./=180–40=140"نأدجنكلذنم.GFE=80–40=40"،نذإ

.a-/ك40+140=180"نوكياذهبو

يواستقفرملالكشلايفaةيوازلاسايق(٢٢)

130"(د)120"(ج)110"(ب)709(أ)



(لوألاءزجلا)ةسدنهلا٢٤

C)ةطقنلابرميوDEميقتسمللًايزاومًاميقتسممسرا:(د)يهةباجإلا:لحلا

.CFنكيلو

.يلخادلالدابتلابFCB=50"وFCD=1802–100=80"،ذئدنع

a=809ــ509=1309،نذإ =FOD –FOT3.

يواستال–/ةميق،قفرملالكشلايف(٢٢)

40"(د)30"(ج)20"(ب)109(أ)

،نذإ.ىلخادلالدابتلاب)--80=120"انيدل:(ب)ىهةباجإلا:لحلا



٢o اياوزلاوتاميقتسملا

.a=60"،نذإ.ةميقتسمةيوازاهنأل،-0-80=180"،نآلا./ك40"

. a – / = 20" نوكياذهو

قفرملالكشلايف(٢٤)

1/ 1 / G
O/ا

)O) /O/27759ىلا

رإ13مءالتت

7ar,9

IT" H)

FOE)=609(ب)GBC–809(أ)

BG(ج) CF(د)TTE I CT

.75-0-20=180"انيدل:(ج)يهةباجإلا:لحلا

.103-7-61=180"،ًاضيأ.20–70"نأو/ك35"نإفمثنمو

امهو20=103نأدجنكلذنم.103–70"نإفمثنمو،ك7"،نذإ

BG،نذإ.ًايلخادناتيلدابتناتيواز CF.

BE،قفرملالكشلايف(٢٥) ،A B CDفصنيCE ، 173Gفصني

DCB.سايقBECيواسي

100"(د)958(ج)90"(ب)809(أ)

/3 ر4



(لوألاءزجلا)ةسدنهلا٣٦

173C=180"انيدل:(ب)يهةباجإلا:لحلا +DCE.نأامبوBEوCD
رــســـــــــــــــــــــــــــحرـس-ـرـســــــــــــــــــــــــــســـــــــــــــــــــــ

BE=180"نأدجننافصنم -2ECD90"نأيأ.2رإ=BE -ECDيإ.

نأدجنCDميقتسمللEFًايزاوممسرب،نآلا
رـســــــــــــــــــــــــــســــــــــــــــــــــــحرـســـــــــــــــــــــــــحرـس-ـ

.909=EODــ(E3Eرال=(FEOــ"E3EO) =E3EF

يواسي:--/–2سايق،قفرملالكشلايف)٢٦(

180"(د)150"(ج)120"(ب)1009(أ)

a=180"انيدل:(د)يهةباجإلا:لحلا =2 -5 ، / –s.نأدجنكلذنم

. 180" = / – 5 = / -- a – 2 = a -- / – 2 نأو s = 1 – 2

(٢٧)[2010Gauss]؟قفرملالكشلايف،ةيوازلاسايقام

40"(د)35"(ج)30"(ب)25"(أ)

1509

r,9

.a-90+150+90=360"انيدل:(ب)يهةباجإلا:لحلا

.a=360–330=30"،نذإ



٢٧ اياوزلاوتاميقتسملا

(٢٨)[2010Gauss]قفرملالكشلايف،POf؟هلةميقام.ميقتسم

75"(د)69"(ج)64"(ب)549(أ)

D .FP

انيدل:(ج)يهةباجإلا:لحلا

a – a – 42 = 180"

2n = 1389

a = 699.

(٢٩)[2011IMAOناتيوازلاAوBناتيوازلاوناتلماكتمBوC

امف6=(5–24)و1–(3+16)"ناكاذإ.ًاضيأناتلماكتم

؟Bةيوازلاسايق

134"(د)104"(ج)84"(ب)709(أ)

انيدل:(ج)يهةباجإلا:لحلا

"180=Bر1ب

180=E3––163ــap

( 1 ) .E3 = 164 – 3a

،ًاضيأ

B + 6 = 180"

.E3 –– 50 – 24 = 180

.E3 = 204 – 5a
(٢)



(لوألاءزجلا)ةسدنهلا٢٨

ىلعلصحت(٢)و(1)نم

164 – 3a = 204 – 5a

2a = 40

a = 209

.13=164–3الك20=104"،نذإ

(٣٠)[2010MAO]نيبةعقاوةطقن7"نأضرفنلMوHةعطقلاىلع

ناكاذإ.Tو11نيبةعقاو4ةطقنلاوMTIةميقتسملا

A : A T" :TH20ناكو5:4:2يواسيال="T4ةعطقلالوطامف

IT/؟ا

55(د)35(ج)30(ب)25(أ)

وT4=41،ذئدنع.MA–20نأضرفنل:(د)يهةباجإلا:لحلا

5.8=TH.20نأامبو=T45نأدجن=a.نذإ،

MH=11الم5=55. = 11nر



٢٩اياوزلاوتاميقتسملا

(1)[2011Gauss]؟قفرملالكشلايف،ةميقام

22"(د)20"(ج)18"(ب)15"(أ)

2009

3ar9

(٢)2008IGaussقفرملالكشلايف،PO؟امةميقام.ميقتسم

729(د)45"(ج)36"(ب)209(أ)

O ar9 ar9

D ar9 ar9 (0

(٣)[2006Gauss]ةميقام.ميقتسميلات(2،قفرملالكشلايفa؟

140"(د)120"(ج)100"(ب)509(أ)

ar9م2409

)O3/4ر

(4)1990AUSTMC]قفرملالكشلايف،POةيوازلاسايقام.ميقتسم

TDابو

.9

تمهارملا"

D 33 (0



(لوألاءزجلا)ةسدنهلا٤م

111"(د)101"(ج)89"(ب)699(أ)

؟قفرملالكشلايفماةيوازلاسايقام[AUSTMC1989](ه)

128"(د)118"(ج)108"(ب)729(أ)

7و9

(6)[AUSTMC1987]بقفرملالكشلايف)P؟امةميقام.ميقتسم

279(د)16"(ج)11"(ب)99(أ)

5 m9

108/نطيه
(0

(7)[1985AUSTMC]يواسيامةيوازلاسايق،قفرملالكشلايف

112"(د)96"(ج)92"(ب)009(أ)

44"

%9

1329

(٨)[2010MAO]ةميقام.ناعطاقتمناميقتسملا،قفرملالكشلايفr؟



١٤اياوزلاوتاميقتسملا

(5 / – 2)"

14"(د)12"(ج)8"(ب)6"(أ)

(9)[2007MAO]3-/ةميقامa؟قفرملالكشلايف

100"(د)80"(ج)50"(ب)409(أ)

(4a – /)"

809

(2a – /)"

؟اهتلمكمسايقنم40%يواسياهتممتمسايقيتلاةيوازلاسايقام(10)

35"(د)30"(ج)26"(ب)249(أ)

(11)[2005MAO]؟قفرملالكشلايفامةميقام

40"(د)36"(ج)24"(ب)229(أ)

ال
(3a – 2/)"

(a – / – 6)"\(3a – / – 10)"

N



(لوألاءزجلا)ةسدنهلاع٢

(١٢)[2005MAO]و/ناميقتسملا،قفرملالكشلايفnnسايق،نادماعتم

؟م–/ةميقام75يواسيامةيوازلا

45"(د)30"(ج)20"(ب)15"(أ)

(١٢)[2003MAO]140"يواسيةجرفنمةيوازوةداحةيوازيسايقعومجم.

يواسيةداحلاةيوازلاةممتملاثمأةثالثوةجرفنملاةيوازلاةلمكمفعضعومجم

؟ةداحلاةيوازلاىلعةجرفنملاةيوازلاةمسقجراخام.340"

13(د)12(ج)10(ب)8(أ)

(14)[2003MAO]ةطقنلاBةميقتسملاةعطقلافصتنميهA Cاهيثادحإو

لوطنإفBO=9ناكوCيثادحإنمربكأ4يثادحإناكاذإ.5وه

Aةعطقلا Cيواسي

20(د)18(ج)16(ب)14(أ)

سايقفاعضأةعبرأيواسيالةيوازلاةلمكمسايق[2002MAO](1ه)

؟ةيوازلاسايقام.اهتممتم

120"(د)60"(ج)54"(ب)369(أ)



ع٣اياوزلاوتاميقتسملا

(١٦)[2002MAO]؟43رادقملاةميقام،قفرملالكشلايف

1296(د)362(ج)324(ب)64(أ)

(١٧)[2001(MA6]3ميقتسملاو2ميقتسملايزاوي1ميقتسملا،قفرملالكشلايف

ناكاذإ.اياوزلاتاسايقيهلكشلاىلعفورحلاو4ميقتسملايزاوي

؟ةبئاصةيلاتلاتارابعلانمةرابعمكف،1ميقتسملادماعيال3ميقتسملا

O = D (iv) M = P (iii) O) = G (ii) 4 = 13 (i)

،7 = K (viii) H = 1 (vii) E = TV (vi) L = F (v)

3(د)2(ج)1(ب)0(أ)

(١٨)[1995AUSTMC]؟قفرملالكشلايفىربكلاةيوازلاسايقام

130"(د)125"(ج)120"(ب)1169(أ)



(لوألاءزجلا)ةسدنهلا22

(١٩)[2000AUSTMC]ةميقa–/يواستقفرملالكشلايف

709(د)60"(ج)40"(ب)309(أ)

؟قفرملالكشلايف،ةيوازلاسايقام(٢٠)

859 40

ar9

125"(د)110"(ج)95"(ب)859(أ)

؟قفرملالكشلايف،ةيوازلاسايقام(٢١)

ar9

2009 36

144"(د)120"(ج)80"(ب)729(أ)



٤0 اياوزلاوتاميقتسملا

2559 ،٢٢) لكشلايف )قفرملا

DF(ب)CBD=65"(أ) IB

DE(ج) BC(د)EDF =173D

ةفرملاتاكبشلاىؤي(٢٢
E" /O) لكشلايف(٢٣ )قفرملا

ر4

659

ملاـنالعالاكال75"\مك3/40

E) O)

A(ب)E=809(أ) E3 |OD

ET CT) )د( DCج) 759– )مإ

؟a–/ةميقام،قفرملالكشلايف(٢٤)

40"(د)30"(ج)20"(ب)09(أ)



(لوألاءزجلا)ةسدنهلاع-1

؟قفرملالكشلايفةيوازلاسايقام(٢ه)

110"(د)80"(ج)50"(ب)309(أ)

1009 150%

m9

؟قفرملالكشلايفالاةيوازلاسايقام(٢٦)

80"(د)75"(ج)70"(ب)509(أ)

409

1509

/"

:قفرملالكشلايف(٢٧)

/ك120"(ب).م–120"(أ)

0 - 2 = 80" )د( AD BC )ج(



ع٧اياوزلاوتاميقتسملا

:قفرملالكشلايف(٢٨)

2–11–1)=90"(ب)/=o(أ)

a=180"(ج) -- / -2 -t(د)ع–a =t–/

/" ar9

(ا")1(جي"49

:قفرملالكشلايف(٢٩)

.ك55"(ب).م–60"(أ)

A(ج) B EF(د)"90=/–a

"Hحيح

1159 /ا

1509

/O)

يواسيال-1–2ةميققفرملالكشلايف(٣٠)

180"(د)150"(ج)120"(ب)009(أ)



(لوألاءزجلا)ةسدنهلا٤٨

ةلولحملاريغلئاسملاتاباجإ

أ(ه)أ(4)د(٣)ب(٢)ب(1)

ج(10)أ(9)ج(٨)ب(V)أ(6)

ج(١٥)ج(١٤)د(١٣)أ(١٢)ج(١١)

د(٢٠)ب(٦١)ج(١٨)ج(١٧)ب(٦١)

د(o٢)أ(٢٤)ب(٢٢)ج(٢٢)أ(٢١)

د(٣٠)ج(٢٩)د(٢٨)ج(٢٧)ب(٦٢)


